

806324

Кемеровская
областная Библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 206 (8421)

Суббота, 16 октября 1965 г.

Цена 2 коп.

В дни предоктябрьского соревнования

Эти, люди, которых вы видите на снимке, — механизаторы. От их работы зависит судьба всей стройки.

Сейчас копровщики Дмитрий ТИБЕКИН, Павел ХОХЛОВ, Анатолий РЯБЦЕВ, Райхан ВИЛЬДАНОВ приступили к забивке свай под здание главного корпуса комбината костюмных тканей (снимок сверху).

Здесь же работает и машинист дизельных компрессоров Леонид КРЕКОВ из Егозовского шахтостроительного управления (снимок внизу).

Фото В. Володина.



Будет „плюс 800“!

Изо дня в день увеличивается сверхплановый счет бригады тт. Бормотова и Измельцева с первого участка шахты имени Ем. Ярославского. Несмотря на трудные горногеологические условия горняки обеих бригад выдали наработку за первую неделю 688 тонн угля дополнительно к плану.

Итоги работы за вторую неделю октября пока неизвестны (маркшейдеры еще не произвели замер), но шахтеры первого участка уверены, что сверхплан-

новый счет второй недели не ниже, чем первой.

К концу месяца каждая бригада твердо решила добить по 800 тонн дополнительного топлива.

«Никаких, собственно, курсов не было, — рассказывает Николай Кириллович, — прос-

тала

стали

всегда

быть

всегда

О ФИЛЬМЕ
„Великая Отечественная...“



Я ВИДЕЛ этот необыкновенный фильм, сделанный по плёнкам, отнятых во время войны 236 советскими кинооператорами. Многих из них сегодня нет в живых: сорок погибли на боевом посту, других унесли раны и время.

В один фильм, идущий около двух с половиной часов, трудно, немыслимо вместились все кинодокументы о Великой Отечественной войне. Кроме того, в нем использованы и документальные материалы киноархивов Англии, Венгрии, Польши, Чехословакии, Югославии и Германской Демократической Республики. Нужно было найти стержень фильма. К чести его создателей — авторов сценария Р. Кармена и С. Смирнова, авторов текста Г. Кублицкого и С. Нагорного — надо сказать, что они очень талантливо отобрали документальный материал и раскрыли тему великого подвига советского народа. В этом фильме тысячи героев. Имена их, за не-

многим исключением, не называны... Хотя нет, неправда, — есть у них имя. Одно на всех. Имя каждого героя — советский человек.

Эпиграфом к этому фильму авторы поставили пророческие слова Владимира Ильича Ленина: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся...».

С первых же кадров фильм смотрится с величайшим напряжением и вниманием. Он переносит нас еще в то время, когда нацизм только утверждался в Германии, а Гитлер, провозгласив немцев высшей расой, звал их к захвату мира.

Тогда его можно было еще остановить. Но тщетно пытались руководители нашего государства вызвать к разуму политиков капиталистических стран. Они оставались глухи потому, что втайне рассчитывали руками Гитле-

Имя героя — советский человек

ра уничтожить ненавистную им Советскую Россию. Они просчитались — Гитлер сначала поднял Западную Европу. После позорного мюнхенского говора солдаты вермахта победным маршем вошли в европейские столицы. Смотрите — вот плата за предательство: фашисты топчут землю Чехословакии, Австрии, Бельгии. Вот знамя со свастикой взметнулось и над Эйфелевой башней: капитулировала проданная Петром Франция...

...Первые кадры о войне на советской земле сняты фашистскими кинооператорами, и найдены они в киноархивах ГДР. С огнем и мечом вступают на нашу землю самоуверенные, хвастливые, привыкшие к легким победам фашистские орды.

А наша земля? На экране ожидают страшные картины горького лета 1941 года. Пылают города и села Украины, Белоруссии, Прибалтики. Горит земля. Бесконечным потоком идет по дорогам толпы беженцев. В море слез течет на восток народное горе...

Но это не только трагическое противостояние. Никогда не победят народа, который отстаивает свою, Советскую власть, власть трудящихся, сказал Ленин. В этом горестном уходе от плены, от врага — уже неприятие поражения.

Коммунистическая партия уже подняла народ на священную войну за свое социалистическое Отечество. Крепнут ряды воинов Красной Армии. В тылу у врага самоотверженное сражаются партизаны. Насмерть стоят защитники Одессы, Sebastopolia, Киева, Ленинграда.

Фашисты у Москвы. Они надеялись вихрем ворваться в нее. Не случайно операцию по захвату Москвы они называли «Тайфуном». Но тайфун не получилось. Именно здесь, на пороге советской столицы, фашисты получают первый мощный удар в свой бронированный оскал. И откатываются назад.

Враг не желает отказываться от своих планов. Пользуясь отсутствием второго фронта, Гитлер перебрасывает на восток все новые дивизии. Немцы прорываются к Волге и Северному Кавказу. Кровопролитнейшие бои идут на огромном фронте. Гордостью наполняется сердце, когда видишь мужество и отвагу воинов, самоотверженный труд советских людей в тылу. Целый народ сопротивляется, единий в своих мыслях и надеждах!

Мне не пришлоось воевать. Я был еще ребенком, когда началась война. И с величайшим волнением смотрел я кадры великой схватки за Сталинград, битвы на Курской дуге, форсирования Днепра. Великий человек, советский человек одолевал врага своим мужеством, твердостью, самоотверженностью. А с каким волнением будут смотреть эти кадры те, кто участвовал в боях, трудился у станков, в шахтах и на полях во имя победы. Многие из них наверняка увидят себя на экране.

Страшно, очень страшно смотреть кинокадры с расстрелянными, замученными, повешенными советскими людьми — старицами, женщинами, детьми. Но это надо видеть сегодня нам, молодым. Надо увидеть для того, чтобы понять цену великого противостояния и победы народа и ненавидеть фашизм, в каком бы обличье он сейчас не явился. А ведь он жив, его кое-кто хочет возродить.

Священные вехи, оставшиеся в девяти государствах, и сегодня отмечают героический путь советского солдата-освободителя. И вот его последний рубеж. На километре фронта — 250 орудий. 2,5 миллиона человек, пришедших сюда не из мести, а из справедливости. Ради нее тысячи людей гибнут в эти последние дни войны, не дойдя до победы на какие-нибудь 10—20 метров. Это трагично. И как великое оправдание наших жертв над рихстагом взвивается красное знамя.

Почувствуй же это, мой молодой товарищ, когда будешь смотреть «Великую Отечественную...». Почувствуй — и еще крепче береги мир на земле. Помни, что залог его — в могуществе нашей страны, в силе нашего духа, в нашей вере в великие идеи коммунизма.

Ф. ЧУСОВИКИН.



Елизавета Александровна Пасынкова, которую вы видите на этом снимке, трудится в бродцах кондитерской фабрики № 5. Много самых теплых слов можно сказать об этой женщине. И в том, что цех ежедневно перевыполняет задания, есть большая заслуга Елизаветы Александровны.

Фото В. Володина.

ТРЕБУЕТСЯ ЩЕПЕТИЛЬНОСТЬ

ЗА семь лет электроламповый завод получил лишь 960 квадратных метров жилья. А нуждается в квартире или замене ее каждый шестой работник. Понятно, какими щепетильными должны быть жилищно-бытовая комиссия и заводской комитет.

Щепетильности тоже не хватало. Люди жаловались на несправедливое распределение жилья. И в этом случае, при всех скидках на стоимость вопроса, они были правы.

Есть разные положения; в одном можно терпеть, в другом нельзя. Нельзя было терпеть в положении рабочего Желнерова. Он живет в поле, в 3-х километрах от города. Детям надо ездить в школу и из школы с пересадками, потом идти пешком. Поэтому он попросил перевести его на другую работу и дать квартиру в городе. Правда, очередь его была 25-я.

И это смущило членов завкома и жилищной комиссии. Но почему же они не смутились, когда голосовали за предоставление 2-комнатной (30 кв. м) секции семье Морудиной? Ведь по городским нормам жилья, семья

также — двух лет и четырех месяцев. Дети постоянно болеют. Но об этой семье не встает речь на заседании. Так же, как и о Марееве, который живет вчетвером на 13 кв. метрах в квартире чужого предприятия, из которой его выселяют. Участок, где он работает, закрывается, возможно, уволится и Мареев — так зачем ему давать квартиру?

— рассказывали председатель завкома тов. Капишин и председатель жилищно-бытовой комиссии тов. Зебров. И миновали их фамилии. Остальные же промолчали. После того, как

квартиру работница Лозовская. На четверых (она, сын 12 лет, мать и муж, возвращающийся из армии) Лозовская получает одну комнату в 21 метр. Комнату Морудиной, которая переезжает, как писали, в двухкомнатную секцию. Геронимо ли решение? По-моему, нет — со всех точек зрения: у тов. Морудиной семья и меньше, и единой.

Таким образом, у комиссии был выбор — список на получение квартир (безусловно, у этих очредников необходимость в жилье остается), и список кандидатов на улучшение жилья. Члены комиссии решили удовлетворить сначала тех,

кто стоял во втором списке. А именно в этом списке были люди, которые, хотя и близка очередь в их списке, могут подождать.

Есть случаи, когда в завкоме своеобразно обращаются с очередностью. Например, тт. Юрковец и Вагина были в очереди на расширение, а оказались в очереди на получение. Им был дан произвольный номер очереди. Между тем, тов. Вагина живет в доме родителей, у тов. Юрковца получила квартиру жена. Он же свою очередь передал другому работнику завода.

В прошлом году завод получил 11 квартир. Три из них — в порядке улучшения жилищных условий — получили директор завода, председатель завкома и главный инженер. У всех были хорошие квартиры. Правда, все это сделано по согласованию с облсовпрофом, но каков отзвук этих действий на заводе? Впервые даны квартиры — и в первую очередь их получают руководители...

Словом — опять щепетильность... Заводу мало дают жилья — надо, видимо, помочь ему. Но щепетильность нужна именно в этом остром положении.

М. МОРОЗОВА.
Электроламповый завод.

ДОБРЫЙ ДЯДЯ

В комитете
ПГК

— Клюнет или не клюнет? — рассуждал Филиппенко, присматриваясь к главному механику обогатительной фабрики «Комсомолец» А. А. Курбатову.

И вот он несмело подошел к столу главного механика:

— Подпишите путевой лист. Я здесь оборудованье возил с «Красного Октября».

Даже не взглянув в бумажку, тов. Курбатов лихо вывел на нее свою подпись.

— Ну, теперь жить будем, — облегченно вздохнул про себя шофер Филиппенко. И зажил. Привезет из Прокопьевска две тонны листового железа, а путевой лист оформляет на 32 тонны оборудования, съездил на свое картофельное

поле, а справку оформляет, словно машина весь день возила грузы, позарез нужные обогатительной фабрике. И на всех этих справках появлялась лихая подпись тов. Курбатова.

— А почему не подписать? Не из моего же кармана будут платить деньги шоферу, — рассуждал главный механик фабрики. Да ошибся. Комитет партийно-государственно-го контроля заставил раскошелиться и тов. Курбатова. За

приписки в путевых справках шофера комитет сделал тов. Курбатову начет в размере месячного оклада. Пусть помнит, что в государственном кармане деньги такие же трудовые, как и в собственном.

А. ПОЗДЕЕВ.

Перед высшим судьей

КОГДА человека увольняют за прогулы, вдруг все начинают разводить руками: «Как же так? коллектива воспитанием не занимался!»

Человеческая жизнь загублена! Недорабатывают активисты, дремлет профсоюзная организация». И влосчастный пропойца или прогульщик вдруг становится пятном всего коллектива.

Почему так? Почему одни должны воспитывать, другие — перевоспитываться? Кто сказал, что законы гуманности не требуют ответственности каждого за свои поступки? Мне до сих пор памятен случай, который произошел на 12-м участке шахты имени С. М. Кирова.

Проактив обсуждал прогульщика. Молчал Яков. Что говорить-то. Стыдно и трудно говорить что-то, если во всем виноват. Это же не производственная необходимость найти подозрительных друзей, забыть про работу и на повестку ценных двух дней поставить вопрос: употребление алкоголя.

А когда на участке зашел серьезный разговор, он, дабы не выслушивать «моралей», протянул начальнику участка заявление о расчете. Ухожу, мол, и все тут. А про себя, наверное, думал: «Как работать с ребятами, которых подводил не раз, не два? Извиняться? Никто не поверит. Исправляться? Никто не поверит. Лучше всего рассчитаться».

Жена Якова тоже сидела в раскомандировке. Неловко ей было, неудобно было говорить, что у них двое детей, что муж, вообще-то, неплохой был, вот только недавно начал курбасить. Стыдно ей было настаивать, чтобы простили его и расчет не давали.

Юрий Криони вздохнул: «Уйти на другую шахту — проще всего. От самого себя уйти труднее. Помни, Прокудин, как жить будешь. У иного посмотришь в трудовую книжку, а она в двух томах.

К 50-летию Советской власти

Саду цветь

Двор школы № 20 сейчас похож на настоящую строительную площадку. Руки мальчиков и девочек 5—11-х классов строятся теплица, полезная площадь которой 300 квадратных метров.

При теплице будет построено здание, в котором разместятся раздевалки и две классные комнаты для практических занятий. Это очень удобно как для ребят, так и для их преподавателей.

Теплица соединится со зданием школы тоннелем, который уже почти готов. Когда пришел на строительную площадку, в траншеи тоннеля работали девушки из 11 «Б» класса Таня Лоскутова, Светлана Иваненко, Лариса Панфилова, Люда Носова,

Галина Гущина и Миля Ушатина. Под шутки и смех то и дело взлетали лопаты с тяжелыми комьями глины. Щеки девчат горели здоровым румянцем. А рядом на кладке здания так же весело и увлеченно трудились ребята.

— Мы здесь мало работаем, — говорят девушки. — Вот девятые классы здесь поработали — это да! Больше всех!

За строительной площадкой, на территории, равной почти полутора гектарам, раскинулся фруктовый сад, заложенный в этом году. По весне ребята посадили в нем 220 яблонь, за которыми любовно ухаживали все лето. И осенью потрудились, как говорится, — на славу: высадили 1.000 ку-

стов смородины, 300 кустов крыжовника, 20.000 корней «вики тории».

С удовольствием работают ребята, с какой-то даже радостью и в саду, и на строительстве теплицы, — говорит директор школы Г. Г. Рожков.

— С большой охотой приходят и на воскресники, и в обычные дни остаются. Теперь нам разрешили расширять пришкольный участок, и мы думаем на новой площади весной начать строить спортивный городок со всеми необходимыми снарядами, беговыми дорожками, волейбольной и баскетбольнойплощадками. Потом, когда будет достаточно средств, построить

здесь же плавательный бассейн. Но это уже планы на будущее, а вот теплицу думаем к 15 ноября закончить.

— Все это мы посвящаем пятидесятилетию Советской власти, — заканчивает свой рассказ директор школы.

Да, хорошее, большое дело делают учащиеся и преподаватели школы № 20! На бывшем пустыре, заросшем бурьяном, в грядущую весну пятидесятой годовщины Великого Октября цветет большой фруктовый сад, посаженный юными руками и посвященный дню, омолодившему нашу планету.

В. АВЛАСЕВИЧ.

21 ГОД В СТРОЮ

Вчера закончилась последняя трудовая смена горнорабочего бригады коммунистического труда Дмитрия Федоровича Кудельникова. Он уходит на заслуженный отдых после 21 года труда.

Дмитрий Федорович начал работать в 1944 году проходчиком на шахте «А», объединенной впоследствии с шахтой имени Ем. Ярославского. Трудно было тогда и не только потому, что шла Отечественная война — тяжелым был шахтерский труд. Лопата, топор, кайло, качающиеся решетки, врубовка — вот, пожалуй, и все, чем добывался уголь.

Проработав около восьми лет проходчиком, Дмитрий Федорович переходит на валоотбойщиком в лаву.

Мало-помалу труд шахтеров с каждым годом облегчался. Врубовку сменили комбайны, а еще позднее появились высокопроизводительные механизированные комплексы. Чтобы переквалифицироваться, требовалось много трудолюбия. А трудолюбию Дмитрия Кудельникова может позавидовать каждый. Именно трудолюбием заслужил он почет и уважение не только коллектива бригады, в которой трудился, но и коллектива всей шахты.

Какую бы работу ему ни поручали, он всегда выполнял ее аккуратно, добросовестно. За высокие показатели в труде в пятидесятых годах Дмитрию Федоровичу присваивается звание почетного шахтера. За первое место в социалистическом соревновании администрация шахты неоднократно награждала его ценностями подарками, грамотами. Его фотография всегда красовалась на Доске почета.

Когда началось движение за коммунистический труд, этот человек в числе первых получил высокое звание ударника коммунистического труда. За свою жизнь Дмитрий Федорович

счастливые профессии. Найдут ли? Но такие, как Соколов, Овсянников, Суханов, остались. До сих пор встречаются в комбинате, по ручке здоровье — ничего. И улыбаются, вспомнив что-то из юности.

Михаил до сих пор помнит Климентия Семеновича Торопова, своего первого учителя по проходческому делу. Климентий Семенович бригадиром был. Пять лет, как он на пенсии, а Михаил помнит слова его, привычки помнит. От первого учителя многое зависит. Чтобы парень полюбил шахтерское дело и научился ему, чтобы безразличие не пришло — все зависит от первого учителя. И, конечно, от самого себя.

Память хранит многое. Но, когда начнешь вспоминать, кажется, будто ничего особенного в жизни не было. Были погонные метры выработок: пологих и наклонных, сухих и обводненных. Были парни-умельцы, работающие рука об руку. С одними шахты разводила, с другими — оставляла вместе.

«А что же особенного было? — морщинит лоб Михаил и улыбается серыми глазами. — Все было. Но вроде не особенное. Вот года два назад 87-й подъездный штрек проходили — здорово проходили. По 2 плана давали — это запомнилось. И еще запомнилось, как в 52-м году в партию я вступил. Тогда уже мыслей, что шахта временное местопребывание не было. Тогда я твердо знал — с шахты никуда. Это тоже запомнилось... Еще памятно, как недавно присвоили звание «Почетный шахтер». Удивительно, ведь 17 лет уже отработал на «Кировке». И все проходка, проходка — лишь два года работал запальщиком».

А что тебе запомнится, Яков Прокудин?! Как созветовал Юрий Криони: «Стыдно, так сетку на глаза надень»; как товарищ по работе зло бросил: «Из-за таких иногда по две смены дубасишь в шахте. А мы тоже не железные!»? Или запомнится, как жена теребила в руках перчатку и, не глядя на тебя, говорила: «Одумайся, Яков»?

Говорят с годами все забывает. Но перед высшим судьей — совестью своей, совестью человеческой забывается мало. Этот судья будет вершить свой суд каждодневно, хочешь или не хочешь.

А. ШИШКИН

И здесь готовятся к празднику



ЛЕНИНГРАД. Десятки тысяч обнов выпустят к празднику Великого Октября швейники фирмы «Весна». Их будут носить и годовалые мальчики, и старшие школьницы. Платья шестисот моделей смогут удовлетворить любой вкус.

24 сентября коллектив объединения выполнил план девяти месяцев. Представители восьми крупных универмагов и магазинов отобра-

ли у швейников только то, что нравится покупателям, что отвечает современной моде и стилю.

На снимке: в отделе детского платья Дома ленинградской торговли. Техник Ленметропроекта Галина Калинина (в центре) с помощью продавца Галины Бугиной подбирает платье для дочери Аленушки.

Фото А. Бахарева.
Фотохроника ТАСС.

не один десяток рабочих обучил шахтерскому труду.

— С ним всегда легко работает, — говорит бывший его ученик тов. Астапенко. — Он строго спрашивает, особенно соблюдение правил безопасности, и всегда поможет, научит.

Да, он умел не только спрашивать. За 21 год работы в шахте сам ни разу не травмировался. Когда я попросил звеньевого рассказать о Дмитрии Федоровиче, Иван Дмитриевич Тарасов сказал:

— Мне как звеньевому, с одной стороны, очень жаль, что такой рабочий уходит от нас. С другой стороны, радуюсь за человека. И еще скажу — его не будет мучить совесть, когда будет расписываться за получение пенсии.

Да. Вы Дмитрий Федорович своим честным трудом заслужили отдых. Долгих лет Вам жизни и отличного здоровья!

С. СИМОНОВ,
Шахта имени Ем. Ярославского.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
16 октября 1965 г., № 206, стр. 3

ЧТО ПРОИСХОДИТ В ЮЖНОЙ РОДЕЗИИ

«Южнородезийская проблема, подобно тлевшей головешке, внезапно вспыхнула, затмив собою другие ситуации сегодняшнего дня», так охарактеризовала события, назревающие в Южной Родезии, одна из английских газет. Южнородезийская тематика заняла первые страницы английской и африканской печати, она стоит главным вопросом на повестке дня заседающей ныне в Акре сессии Совета министров Организации африканского единства.

Чтобы понять смысл происходящего и значение южнородезийской проблемы, скажем сначала несколько слов об этой стране. Южная Родезия — английская колония в Центральной Африке. Умеренный климат, плодородные почвы и богатства недр (золото, хромовая руда, уголь, кобальт) еще в прошлом веке привели сюда большое число белых колонистов, главным образом англичан. В настолле время вся полнота государственной и экономической власти находится в руках 250 тысяч белых поселенцев. Составленная в Лондоне конституция Южной Родезии, игнорируя интересы трехмиллионного коренного населения страны, лишает их права голоса создания партий и профсоюзов, низводит до положения рабов белых поселенцев.

В последнее время пришедшая к власти в стране партия «Родезийский фронт», возглавляемая матерым расистом Яном Смитом, объявила о своем намерении создать в Южной Родезии расистское государство, мало чем отличающееся от Южно-Африканской Республики, этой подлинной тюрьмы для африканцев.

Более того, духовное подство правящих кругов Родезии и ЮАР привело ныне к усилению их экономических, военных и политических контактов. На свет вновь вышла идея создания так называемой «Белой Африки» — объединения, к которому, помимо Родезии и ЮАР, непрочь присоединиться и португаль-

ские колонизаторы в Анголе, и Мозамбике. Подлинный смысл создания этого союза колонизаторов состоит в том, чтобы по возможности продлить срок хозяйствования в этом богатейшем районе Африки крупнейших компаний капиталистического мира, эксплуатирующих залежи урана, золота, платины, алмазов,

могущественных покровителей в самой Англии в лице капиталистов, заинтересованных в эксплуатации природных богатств Родезии.

Итоги переговоров свидетельствуют о том, что изворотливая английская дипломатия, сделав ход конем, нашла решение, отвечающее в значительной степени желаниям

менявшим свои войска тогда, когда им нужно было подавить национально-освободительное движение в той или иной колонии (примером тому нынешние события в Адене, о чём мы рассказывали в нашей прошлой беседе), оказались на редкость «щепетильными» в отношениях с белыми рабочими.

В сущности на лондонских переговорах Смит добился своего — гарантии, что против него не будут применены военные санкции. И неудивительно поэтому, что сразу же по возвращении из британской столицы он с уверенностью заявил, что «управляемая белыми английская колония станет независимой еще до рождения». В ответ на планы Яна Смита две африканские партии Родезии, представляющие интересы коренного населения страны, заявили о своем намерении создать африканское правительство в Южной Родезии, которое будет руководить национально-освободительным движением против расистского режима.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ на международные темы

меди, кобальта и вольфрама.

Чтобы развязать себе руки в осуществлении всех этих планов, лидеры «Родезийского фронта» решили добиваться провозглашения независимости Южной Родезии от Англии. А при нынешней действующей там конституции это означало бы лишь одно — законодательное оформление Южной Родезии в качестве расистского государства.

Совершенно естественно, что против планов Смита выступает все коренное население Южной Родезии. Оно опирается на поддержку других стран Африки и Азии. Индия, Шри-Ланка, Гана, Танзания и ряд других стран, членов Британского содружества наций, заявили, что выйдут из содружества, если Англия не охладит пыт расистов.

Понятно поэтому, что на проходящих на прошлой неделе в Лондоне переговорах с Яном Смитом Англия, что называется, оказалась между двух стульев. С одной стороны согласились на признание расистов (которых, кстати, поддерживают влиятельные круги консерваторов в английском парламенте), значит заведомо пойти на развал содружества, за повторство расистам — вызвать осуждение во всем мире. С другой стороны одернула Смита, пригрозив ему эффективными санкциями — значит пойти на конфликт с белыми поселенцами, которые имеют

намя расистов. И хотя Смит не получил формального разрешения от Лондона на провозглашение «независимости», ему предоставлено широкое поле деятельности. Прежде всего, Вильсон окончательно отклонил мысль о приостановлении действия конституции и о военном вмешательстве в дела Родезии, отказавшись тем самым от единственного эффективных мер воздействия на расистов. Правящие круги Англии, не раз отменившие конституцию и при-



Гватемала, одна из стран Латинской Америки, где существует жесткая эксплуатация, осуществляющаяся иностранными компаниями.

Нужда населения, особенно в сельских местностях, ужасающая. Нередки случаи смерти от голода. Детская смертность Гватемалы самая высокая в мире.

На снимке: умирающий юный гватемальец.

Фото Пренса Латина — ТАСС.

КОМЕТА

Б. ЛЕВИН,
доктор физико-
математических наук

СТОЛКНЕТСЯ С СОЛНЦЕМ

ядра состоят из различных льдов, то есть замороженных газов с примесью нелетучих, каменистых веществ. Обычно в спектре комет наблюдается излучения различных молекул — углерода, азота, окси углерода и других. Только у комет, летающих в пространство, лежащее внутри орбиты Земли, появляются линии излучения атомов натрия. У кометы 1882 года, когда она пролетела на расстоянии 450 000 километров от солнечной поверхности, в спектре появилась линия железа, никеля и других нелетучих элементов.

То же самое будет, вероятно, наблюдавшись и у кометы Икей-Секи. По яркости кометы были сравнимы с полной Луной, а их хвосты простирались далеко по небу. В некоторые дни хвост, подобно лучу прожектора, поднимался из-за горизонта, когда голова кометы еще была скрыта. Комету 1882 года, самую известную из этой группы, видели невооруженным глазом, когда она находилась всего лишь в четырех градусах от Солнца, а в телескоп сквозь темное защитное стекло ее видели у самого края солнечного диска.

Туманные головы комет — это разреженные атмосферы из газов, выделяющихся из небольшого твердого ядра кометы под действием солнечного тепла. Кометные

хвосты комет представляют собой потоки газов и пыли, улета-

ющих от ядра кометы под действием давления солнечных лучей, а также электрических сил, действующих на заряженные молекулы. Подлетая к Солнцу, комета Икей-Секи проникнет внутрь солнечной короны, где электрические и магнитные поля иные, чем в межпланетном пространстве. Вполне возможно, что при этом будут наблюдаться явления, которые трудно предсказать заранее.

До сих пор астрономам неизвестно, излучают ли кометы радиоволны. Попытки обнаружить радиоизлучение яркой кометы Арендса-Ролана, наблюдавшейся в 1956 году, привели к противоречивым результатам: одни обсерватории не заметили никакого излучения, а другие как будто его зарегистрировали. Сейчас, кроме исследования собственного

радиоизлучения кометы Икей-Секи, радиоастрономы могут попытаться обнаружить влияние кометы на радиоизлучение солнечной короны. Значительная часть кометных газов ионизована то есть образует кометную плазму. Поэтому не исключено, что проникновение кометы внутрь солнечной короны как-то отразится на радиоизлучении последней. Хотя еще предстоит уточнение орбиты кометы Икей-Секи на основе дальнейших наблюдений, едва ли это уточнение изменит вывод о столкновении кометы с Солнцем. Днем 21 октября комета приблизится к краю солнечного диска и исчезнет из виду, а немного спустя совсем прекратит свое существование, влетев со скоростью в 618 километров в секунду в раскаленную пучину Солнца. Это будет первый случай наблюдения астрономами такого редкого явления, как падение кометы на Солнце.

Черевков Юрий Петрович, проживающий по пр. Кирова, 52-5, возбуждает дело о расторжении брака с Черевковой Галиной Александровной, проживающей в г. Новочеркасске, Ростовской области, по ул. Крупской, № 35. Дело будет слушаться в наркоте гор. Ленинска-Кузнецкого.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Литературным приложением к журналу «Сельская молодежь» на 1966 год будет пятитомная библиотека лучших приключенческих произведений советской и мировой литературы:

В приложение войдут произведения советских авторов о разведчиках Николае Кузнецова, Рихарде Зорге, Константине Заслонове и др., о геройских буднях пограничников, милиции, работников уголовного розыска.

В числе произведений будут: «Я знал Зорге» Я. Горева, «Два года над пропастью» В. Дроздова, «Агент особого назначения» Р. Кима, «Лично известен» М. Максимова, «Двадцать четыре часа из жизни разведчиков» С. Коркова, «Граница не знает покоя» Л. Линькова, «В поисках ставки Гитлера» Л. Лукина, «Вызываю огонь на себя» О. Горгажева и Я. Пшиманского, «Невидимый бой» Н. Тарнакова и др.

Подписная плата на год на журнал «Сельская молодежь» с приложением 6 руб. 30 коп.

НА ГОЛОУБОМ ЭКРАНЕ

СУББОТА

16 ОКТЯБРЯ

18.00 Для малышей. Урок английского языка (повторение слов).

18.05 Мультипликационный фильм.

18.25 Для школьников. «Клуб краеведов».

18.55 «Мелодии сибирского края». Телеочерк.

19.15 «Корбуза». Мультипликационный фильм.

19.35 Международное обозрение.

19.50 Во всем мире.

20.00 «День последний, день первый». Художественный фильм.

21.20 Субботние встречи.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ЧУЖОЙ В ГОРОДЕ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-16, 8-00, 10-00.

ПЛАНЕТА БУРЬ

Сеансы: 9-00, 2-30.

Малый зал

СТУК ПОЧТАЛЬОНА

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

СВЕТ ДАЛЕКОЙ ЗВЕЗДЫ

(Две серии)

Сеансы: 1-00, 4-30, 8-00.

«РАССВЕТ»

НОВЫЙ ДОН-ЖУАН

Сеансы: 5, 7, 9.

ЧЕРНАЯ ЧАЙКА

Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»

ПЕПЕЛ И АЛМАЗ

Сеансы: 10-30, 12-30, 4, 5-50, 7-40, 9-30.

СЧАСТИВО, КЕКЕЦ!

Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»

БАЙДЖУ БАВРА

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА

Сеанс в 3 часа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

РАЗ КАРТОШКА,

ДВА КАРТОШКА

Сеансы: 4, 6, 8.

ДК ШАХТЫ

«ПОЛЫСАЕВСКАЯ-1»

НА ЗАВТРАШНЕЙ УЛИЦЕ

Сеансы: 6, 8.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий; ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела через трест 0-52, директора типографии 2-21.